

LA PROVINCIA

DIARIO DE LA TARDE

Oficinas, Enmedio 132

Imprenta, Isabel Ferrer, 19
TELEFONO NUM. 11

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen

Número suelto 5 céntimos

Precios de suscripción

Castellón al mes. 1 ptas.
Fuera, trimestre. 3 ptas.

Pidanse tarifas para anuncios
esquelas y comunicados

Número suelto 5 céntimos

COLONIA

Virgen de la Vega:

1.600 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral, todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Se venden solares, en los mejores puntos de la Colonia y toda clase de materiales de construcción a precios económicos.

Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.

Informes, contratos, vistas, amplias condiciones y cuanto interese a los comitantes y al público en general.

Dirigirse: JUAN PEREZ LUCIA, Arellanos, 9, entresuelo Valencia.

A los suscriptores

Rogamos a los encargados de la recaudación de las suscripciones de nuestro periódico, se sirvan remitir a la Administración del mismo las cantidades correspondientes al primer Trimestre del año actual ya vencido.

La actualidad

El señor conde de Romanones, apocadamente llegado a Barcelona, ha hecho sus primeras declaraciones, y con ellas producirá gran desencanto entre aquella parte de la opinión que esperaba manifestaciones de gran trascendencia sobre nuevas orientaciones de las aserías del Poder.

El jefe del partido liberal se ha apresurado a decir que era partidario de la neutralidad desmintiendo así las noticias propagadas por algunos corresponsales de que el ilustre político, en su discurso de Palma de Mallorca, se mostraría contrario a dicha neutralidad. Con esto ha querido el Sr. Conde de Romanones desvirtuar el mal efecto que había producido su anunciado discurso.

CURIOSIDADES

TRATAMIENTO DE LA TISIS

Un médico italiano, el Dr. Angiulli, ha sometido recientemente a la Asociación de Medicina de Nápoles, una aplicación acerca del procedimiento curativo que desde algún tiempo viene aplicando, con gran éxito, contra la tisis. La Asociación, después de haber estudiado el asunto, no sólo en teoría sino en las personas atendidas por el Dr. Angiulli, ha acordado por reconocer que tal tratamiento puede ser muy fecundo en resultados.

El Dr. Angiulli combate la tisis inyectando sales de cal en la sangre de los enfermos; y el éxito de esta práctica es muy fácil de comprender.

Cuando se dice que un tísico se ha curado, no se quiere significar con esto que el pulmón enfermo haya sido reemplazado en él por otro sano. Esto es imposible. Lo que ha sucedido es que el tísico, al ser tratado, se ha reconstruido en la tisis enferma, impregnándola, y cuando así en ella el desarrollo de la tisis se halla en el café-concierto y se quiebran las cabezas por la cenura y elogio de la danzarina. Puede que alguna noche, la sola anulación de su nombre de guerra, provoque un encuentro... Y puede también que «La Lerroux» sea una sutil psicóloga y sepa que en un café-concierto, a las doce de la noche se esfuman las diferencias sociales y políticas y todos se confunden en un abrazo cordial y tolerante.

El Dr. Angiulli, con su procedimiento, pues, esta pobreza de la sangre, inyectando en ella las sales de cal que se necesita y haciendo así posible la curación espontánea relativa que se ha descrito.

TROVA CAMPESTRE

¡Arbol, hermoso pilar en donde el fruto madura: tu das calor al hogar fresca sombra en la espesura, y, al fin, en la sepultura caja donde reposar!

Eres emblema de amor, símbolo de la virtud: das a la cumbre esplendor, a las llanuras salud, báculo de senectud y lanzas para el valor.

RAFAEL TORROMÉ.

NUESTRA OPINION

Otra vez la Normal

Nuestro colega «El Clamor» pone sobre el tapete el asunto relativo a la creación de la Escuela Normal de Maestros en nuestra provincia, creación defendida en la Diputación por nuestros amigos, en la prensa por LA PROVINCIA y en la tribuna por nuestro representante.

Ha transcurrido bastante tiempo y la mayoría de la corporación provincial no se ha ocupado de problema de tan vital interés para Castellón como el referente al establecimiento de un centro más de cultura, como tampoco se ha ocupado de otras cuestiones de suma importancia que tiene pendientes y hoy al ser requeridos por el periódico republicano para emitir nuestra opinión sobre la Normal de Maestros, hemos de manifestar que nuestra conducta fué en aquella ocasión diáfana y transparente. Los diputados conservadores fijaron su línea de conducta en documentos que constan en aquella corporación y en nuestro periódico expusimos la manera de pensar de la opinión conservadora. Desde entonces a la fecha nada nos ha podido hacer variar de conducta y por lo tanto, tan partidarios somos hoy de la creación de la Escuela Normal de Maestros, como lo fuimos ayer y lo seremos mañana.

Glosario de las pequeñas cosas

Hasta hoy, he sentido un pequeño menosprecio por la notoriedad de algunos de los políticos españoles, más ahora voy rindiéndome a la evidencia. La fama, la importancia de esos hombres, es algo serio y positivo. En un café-concierto de Barcelona, hay una danzarina cuyo alias es La Lerroux. Quizá sea una brava moza nacida en el Paralelo, imperio muy alejandrino, aunque poco magno; quizá sea una de las mas fervientes Camas Rojas, a quien la coreografía ha distanciado algún tanto de sus preocupaciones rebeldes, y que ha elegido su apodo como emblema de las inquietudes de su espíritu. Claro es que al caudillo no le habrá placido esa decisión. «La Lerroux» bailadora de rumbas, de garrotines, de sapatados, no anatece las virtudes patricias y en cambio, dará lugar a que se hagan chanzonetas un poco desprimidas para el prestigio del jefe radical.

Hubiera sido preferible que esa señorita se apodase La Vicenti. Pero la popularidad tiene sus peligros y esto es uno de ellos. Por otra parte, don Alejandro puede sentirse halagado de contar entre sus adeptos una hembra valiente. Porque «La Lerroux» prueba serlo. Su remoquete la conoce de el apoyo de los jóvenes Bárbaros, pero la indisponen con los requetés puede que alguna noche, hombres de los dos bandos se hallen en el café-concierto y se quiebran las cabezas por la cenura y elogio de la danzarina. Puede que alguna noche, la sola anulación de su nombre de guerra, provoque un encuentro... Y puede también que «La Lerroux» sea una sutil psicóloga y sepa que en un café-concierto, a las doce de la noche se esfuman las diferencias sociales y políticas y todos se confunden en un abrazo cordial y tolerante.

ADÁN.

Una voz de movimiento obrero o inglés en contra de la guerra

Los periódicos de Amsterdam traen un artículo del periódico semanal que aparece en Manchester «Labour Leader», el órgano de los socialistas independientes del partido obrero inglés. El artículo dice así:

«En todas partes desaparece el entusiasmo impremeditado que siempre manifiesta la nación al comienzo de una guerra. En todas partes se dirige la vista a una nivelación que ponga fin a las hostilidades. Uno se pregunta cómo ha de ser esta nivelación o arreglo y lo que debe hacerse para alcanzar los fines por los cuales se hace la guerra, es decir, para hacer imposibles nuevas guerras, destruir el militarismo, asegurar la tranquilidad de los países pequeños y llevar la cordura al Trono. Verías preguntas se presentan a nuestros ojos; por ejemplo, si Alemania sola es vituperable por la guerra, si Inglaterra antes del comienzo de la guerra hizo todo lo que estaba en sus fuerzas, si Alemania no tenía motivo para desconfiar de Inglaterra.

La opinión pública entre el elemento obrero se modifica. La miseria en que se encuentra, el escaso apoyo que el Gobierno inglés le presta, por judica la unanimidad nacional, que ocultó a los obreros al principio de la guerra hechos indignos. Terribles desgracias y la visión de soldados con miembros mutilados sacudieron los nervios; los horribles relatos y el reconocimiento de que los soldados alemanes también son seres humanos como los ingleses, que tienen esposas amantes e hijos queridos, todo esto obra constantemente sobre las intenciones.»

El «Labour Leader» es el órgano del partido obrero independiente (Independent Labour Party), cuya fuerza se fijó en 60 000 al comienzo de la guerra. Desde entonces ha aumentado, no debiendo ahora sumarse menos de 100 000 asociados. El jefe del partido es el conocido Ramsay Mardona. El partido se encuentra en la oposición desde que comenzó la guerra, y ha rehusado desde un principio prestar su apoyo al reclutamiento.

En el Ayuntamiento

SESION DE ANOCHE

Presidió el teniente de alcalde señor Gimeno Michavila y se trataron los asuntos siguientes:

Una invitación del Ayuntamiento de Valencia pidiendo la cooperación del de nuestra ciudad para la celebración del centenario conmemorativo de la muerte de Ramón Rull.

Una instancia del contratista don Eduardo Lázaro pidiendo la devolución de una fianza.

Un dictamen proponiendo la adjudicación definitiva al mejor postor, Antonio Ramos, de las obras para el alcantarillado de la calle Cardona Vives.

Una solicitud de Vicente Segarra pidiendo la concesión para explotar el recreo de los dos barquitas en el estanque del paseo.

Se hicieron los nombramientos en terminos siguientes:

Jefe de nave del Matadero, al marítimo Joaquín Carpi y para cubrir su vacante a Antonio Nacher.

Escribiente de recaudación a Jaime Champel Alba.

Ayudante de máquina del pozo de Estepar a José Sánchez Prados.

Se aprobaron varios dictámenes más, entre ellos, uno concediendo una subvención para el médico permanente del Grao.

El Sr. Martínez pidió se hicieran instalaciones eléctricas en el Centro Obrero y sala de ensayos de música de Bomberos.

El Sr. Pascual se ocupó de la desaparición de la Sección de Montes de nuestra capital, agregando que nada se había logrado a pesar de lo dicho por el Director General de Agricultura al Sr. Cantos.

El Sr. Gimeno Michavila le contesta diciendo que el diputado Sr. Santa Cruz había marchado a Madrid para gestionar este asunto, acerca del cual tenía excelentes impresiones.

El Sr. Gasset amplió estos informes agregando que antes de partir el señor Santa Cruz se le facilitaron antecedentes muy curiosos acerca de esta cuestión probando que Castellón no solo debe tener esa Sección de Montes sino la Jefatura del mismo, pues en nuestra provincia y cerca de la capital están situados todos los que abarca la zona Castellón-Tarragona muy distantes todos ellos de la ciudad catalana, actual residencia del señor Ingeniero.

El Sr. Vivas propone se solicite de la Compañía de los ferrocarriles del Norte cambio por una verja el muro que intercepta la antigua carretera de Morella.

El Sr. Gimeno Michavila expone el estado actual de la cuestión, proponiendo se haga el proyecto oportuno y se presente a la Compañía.

El Sr. Pascual se muestra conforme a condición de que el Ayuntamiento no debe pagar un solo céntimo sino que todo ello debe ser de cuenta de la empresa del Norte.

Seguidamente se levanta la sesión.

EL TIEMPO

14 de Abril de 1915.

Categoría N. M. (entre Norte y Marítima).

Telegramas de la Península, Argelia e Islas de Madera y Canarias.

Aunque dilatándose las bajas presiones, de de el Mediterráneo al maribérico y Sud de España (760 milímetros) persisten las menores por Cataluña (768 mm). Las presiones más altas siguen por Galicia (768 milímetros). En su consecuencia, en nuestra región se da una situación atmosférica intermedia, o indecisa, sin llegar a acusarse bien la categoría Marítima, aunque sopla el viento NE, y el cielo se halla muy cargado de nubes. Continúa en suma, el crítico momento meteorológico ayer señalado para posibles lluvias.

La temperatura es y seguirá siendo baja.

TEMPERATURAS EXTREMAS

21 Murcia, 1 bajo cero Teruel. En Valencia 15 y 8.

3 tarde —YM.

El genio y el mal genio

Es cosa singular, pero ciertísima, que los grandes hombres suelen ser de carácter violento, hasta el punto de que el genio y el mal genio pueden considerarse como hermanos inseparables. Una prueba notable de ello la tenemos en Miguel Angel, un famoso por su brusquedad como por su talento.

Entre otros sucesos del célebre artista, deben mencionarse sus disputas con el Papa Julio II. Impaciente por lo mucho que, a su juicio tardaba aquel en poner la Capilla Sixtina, el pontífice preguntó en una ocasión: «¿Cuándo vas a terminar mi capilla?»

Cuando pueda —replicó Miguel Angel.

El Papa, ante aquella salida de tono, le tocó con su bastón, y entonces el pintor bajó del andamio, se fué a su casa y preparó su equipaje para marcharse de Roma. Y lo hubiera hecho a no llegar oportunamente el favorito de Julio II con excusas y 500 ducados, pues ya otra vez porque el Papa no le quiso recibir, se fué a Florencia, jurando que no volvería a poner los pies en Roma, y fué precisas que el Papa entablase negociaciones diplomáticas y amenazas por tres veces a Florencia con la excomunión mayor para decidirle a volver.

Cuando el cardenal Farnesio quiso restaurar la estatua de Hércules, sin brazos ni piernas, encontrada durante el pontificado de Fabio III, Miguel Angel fué encargado de la obra, pero una vez que la hubo terminado, tal ira le produjo al ver que se notaba lo añadido que, echando mano del martillo, la emprendió a golpes con los miembros que él mismo había hecho.

En España ha habido pintores célebres por la violencia de su carácter. Goya entre ellos. Un día que el sabio Mengo le hizo notar cierto defectillo en uno de sus cuadros, estuvo a punto de matarle; y en otra ocasión, cuando llegaron los ingleses a ayudarnos a España contrancia, por poco también a lord Wellington y provoca un conflicto, todo porque, habiéndole hecho un retrato, el general inglés no lo encontró bastante parecido. El artista no se anduvo con chiquitas y cogió al punto un par de pistolas y sólo los esfuerzos de su hijo y la prudencia de un general español que presenciaba la escena impidieron que hiciese uso de ellas.

De Ribera se cuentan también cosas que demuestran palpablemente su mal carácter. Al pintor Guido, encargado de pintar la capilla de San Genaro en la catedral de Nápoles, le amenazó de muerte para que reuniese a aquel trabajo, y al ser llamado el Domenichino para sustituirle, persiguió también a éste de mil maneras amenazándole con anónimos, mezclando cenizas con sus pinturas y hasta emborronando algunas de sus obras. No falta quien acusa al «Españolero» de la muerte de Domenichino, acaecida de un modo misterioso antes de terminar los frescos de San Genaro.

Otro artista de mal genio era Donatello. Entre sus mejores obras figuraba el busto de cierto comerciante, trabajo tan admirable, que Cosmo de Médicis se lo pidió prestado para exponerlo sobre la ancha balaustrada de un balcón de su palacio a fin de que toda Florencia pudiera verlo.

Fué el comerciante a recoger su busto y, al conocer el precio, le ofreció algo caro y quiso que Cosmo de Médicis diese su opinión, añadiendo que cualquier marmolista lo haría mucho más barato. Oír esto Donatello, coger furioso la escultura y arrojarla por el balcón, haciéndola añicos contra la calle, fué todo uno.

Este suceso recuerda el caso del músico Handel, encargado en 1719 de formar una compañía de ópera para cantar ante el rey de Inglaterra. Entre sus «primas donnas» estaba la Cuzzoni, cantante regordeta, fea y de escaso merito. Al primer ensayo la buena señora negóse a cantar un aria expresamente compuesta para ella por el señor Handel y éste, lleno de indignación, la cogió y quiso tirarla por una ventana, a la vez que le decía:

¡Sois un demonio, señora, pero sabed que yo soy Belcebú, el príncipe de los demonios!

De las eminencias musicales de hoy día más vale no hablar ni citar nombres siquiera; las hay que, junto a ellas, resultan ángeles los iracundos compositores que acabamos de hablar.

A TODOS NUESTROS LECTORES Y SUSCRITORES

LA PROVINCIA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Castellón puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, «complemento gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada», tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos «de cada ampliación» venga ya en su cristal y marco, sea esmaltado en blanco o de caoba, a elegir, solo exigiremos tres pesetas y noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 8'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones, como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada una que haya más.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una «Ampliación Fotográfica», regalo de LA PROVINCIA.

Herminia Gómez

Su debut en Valencia

Anoche debutó en la capital vecina la notable tiple Herminia Gómez, consitiyendo un nuevo triunfo para nuestra incomparable artista.

La prensa de Valencia dice lo siguiente acerca de este debut:

«Por dos motivos había anoché extraordinaria expectación entre la concurrencia que asistió al Principal: la reaparición del ruiseñor de Almazora, la joven y ya célebre artista Herminia Gómez, y la interpretación de «La Traviatta» famosa ópera de Verdi, que hace muchos años no se había representado en Valencia.

En verdad que no estaba desprovista de fundamento la expectación, pues presenciando de lo que respecta a la notable diva valenciana, la partitura del insigne Verdi, aparte de que fué escrita en otros tiempos en que el género musical llevaba otros derroteros, está erizada de dificultades, y si se exceptúa la «particella» de Violetta, las demás son de un trabajo excesivo y de muy escaso lucimiento para todos los demás intérpretes.

Dicho esto, vamos, aunque a la ligera, a reseñar cuanto anoche vimos y oímos en el Principal.

Herminia Gómez, aquella gentil niña que vimos en el mismo escenario hace ya algunos años, se presentó anoche en la plenitud de sus facultades con su voz perfectamente educada, de timbre hermosísimo, y fraseando como una consumada muestra.

Como actriz rayó la gentil Herminia a gran altura, demostrando con ello que se ha dedicado con verdadero cariño al estudio de los personajes que representa en escena.

Nosotros, que en todo momento procuramos que la sinceridad resplandezca en todos nuestros actos, hemos de decir que Herminia Gómez no ha estado acertada al escoger para su debut «La Traviatta»; pero ello no quiere decir que no triunfase en toda la línea como cantante y como actriz.

Durante toda la obra estuvo Herminia Gómez a la altura de su fama aunque se le notaba cierta emoción, muy justificada; ello no obstante lució sus espléndidas facultades en el vals del primer acto; en el dueto del segundo con el barítono y en los duos con el tenor en el último acto, sobre saliendo sobre todo en la escena del perdón, en la que hizo un derroche de sentimiento y arte que subyugó a la concurrencia, que ovacionó muy justamente a la célebre diva valenciana.»

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO

Comida de ayer—Potage de garbanzos. Raciones servidas 184.
Cena de ayer—Callos con patatas—Raciones servidas 123.
Castellón 15 de abril de 1915.

Información oficial

ESCOLARES

Ha quedado vacante la escuela nacional de Puebla de Bonifasar, desocupada por D. Pedro Martínez Martínez, por haber sido nombrado en virtud de concurso de traslado para la de La Pala (Lorca) en la provincia de Murcia.

—Al Rectorado de Valencia remite instancia doña Pilar Beltrán García, solicitando servir escuelas nacionales interinamente.

—Se remite a la Dirección general de primera Enseñanza por la Sección administrativa, partida de nacimiento y hoja de servicios de don José Segarra Villalón, oficial de secretaría de dicha Sección a fin de que se una al expediente personal del interesado que obra en aquel centro.

—La maestra doña Avelina Pérez Pujol ha presentado la renuncia del cargo de maestra interina de la Escuela nacional de Matet.

LA PROVINCIA

DIARIO DE LA TARDE

Oficinas, Enmedio 132

Imprenta, Isabel Ferrer, 19
TELEFONO NUM. 11

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen

Número suelto 5 céntimos

Preços de suscripción

Castellón al mes... 1 ptas.
Fuera, trimestre... 3 ptas.
Pídanse tarifas para anuncios
esquelas y comunicados
Número suelto 5 céntimos

COLONIA

Virgen de la Vega:

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral, todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores.
Se venden solares, en los mejores puntos de la Colonia y toda clase de materiales de construcción a precios económicos.
Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.
Informes, contratos, vistas, amplia zona y cuanto interese a los comperadores y al público en general.
Dirigirse: JUAN PEREZ LUCIA, Arellanas, 9, entresuelo Valencia.

A los suscriptores

Rogamos a los encargados de la recaudación de las suscripciones de nuestro periódico, se sirvan remitir a la Administración del mismo las cantidades correspondientes al primer Trimestre del año actual ya vendido.

La actualidad

El señor conde de Romanones, apodado a Barcelona, ha hecho sus primeras declaraciones, y con ellas producirá gran desencanto entre aquella parte de la opinión que esperaba manifestaciones de gran trascendencia sobre nuevas orientaciones de la política del Poder.
El jefe del partido liberal se ha apresurado a decir que era partidario de la neutralidad desmintiendo así las noticias propagadas por algunos corresponsales de que el ilustre político, en su discurso de Palma de Mallorca, se mostraría contrario a dicha neutralidad. Con esto ha querido el Sr. Conde de Romanones desvanecer el mal efecto que había producido su anunciado discurso.

CURIOSIDADES

TRATAMIENTO DE LA TISIS
Un médico italiano, el Dr. Angiulli, ha obtenido recientemente a la Asociación de Medicina de Nápoles, una resolución acerca del procedimiento curativo que desde algún tiempo viene aplicando, con gran éxito, contra la tisis. La Asociación, después de haber estudiado el asunto, no sólo no se opone sino en las personas atendidas por el Dr. Angiulli, ha acabado por reconocer que tal tratamiento puede ser muy fecundo en resultados.
El Dr. Angiulli combate la tisis inyectando sales de cal en la sangre de los enfermos; y el éxito de esta práctica es muy fácil de comprender.
Cuando se dice que un tísico se ha curado, no se quiere significar con esto que el pulmón enfermo haya sido reemplazado en él por otro sano. Esto es imposible. Lo que ha sucedido es que el tísico, al ser tratado, contiene, se ha reconstruido en la visera enferma, impregnándola, y estando así en ella el desarrollo de la descomposición, o bien se han acumulado en el área circundante de la parte dañada y, aislada ésta, han evitado igualmente que el proceso morboso siguiera extendiéndose.
Pero esto no sucede en todos los enfermos. En la mayoría, la sangre no es suficientemente rica en principios vitales para que se produzca el fenómeno citado.
El Dr. Angiulli, con su procedimiento, pues, esta pobreza de la sangre, inyectando en ella las sales de cal que se necesita y haciendo así posible la curación espontánea relativa que se ha descrito.

TROVA CAMPESTRE

Arbol, hermoso pilar en donde el fruto madura: tu das calor al hogar fresca sombra en la espesura, y, al fin, en la sepultura caja donde reposar!
Eres emblema de amor, símbolo de la virtud: das a la cumbre esplendor, a las llanuras salud, báculo de senectud y lanzas para el valor.
RÁFAEL TORROMÉ.

NUESTRA OPINION

Otra vez la Normal

Nuestro colega «El Clamor» pone sobre el tapete el asunto relativo a la creación de la Escuela Normal de Maestros en nuestra provincia, creación defendida en la Diputación por nuestros amigos, en la prensa por La PROVINCIA y en la tribuna por nuestro representante.
Ha transcurrido bastante tiempo y la mayoría de la corporación provincial no se ha ocupado de problema de tan vital interés para Castellón como el referente al establecimiento de un centro más de cultura, como tampoco se ha ocupado de otras cuestiones de suma importancia que tiene pendientes y hoy al ser requeridos por el periódico republicano para emitir nuestra opinión sobre la Normal de Maestros, hemos de manifestar que nuestra conducta fué en aquella ocasión diáfana y transparente. Los diputados conservadores fijaron su línea de conducta en documentos que constan en aquella corporación y en nuestro periódico expusimos la manera de pensar de la opinión conservadora. Desde entonces a la fecha nada nos ha podido hacer variar de conducta y por lo tanto, tan partidarios somos hoy de la creación de la Escuela Normal de Maestros, como lo fuimos ayer y lo seremos mañana.

Glosario de las pequeñas cosas

Hasta hoy, he sentido un pequeño menosprecio por la notoriedad de algunos de los políticos españoles, más ahora voy riéndome a la evidencia. La fama, la importancia de esos hombres, es algo serio y positivo. En un café-concierto de Barcelona, hay una danzarina cuyo alias es La Lerroux. Quizá sea una brava moza nacida en el Páralelo, imperio muy alejandrino, aunque poco magno; quizá sea una de las mas fervientes Camas Rojas, a quien la coreografía ha distanciado algún tanto de sus preocupaciones rebeldes, y que ha elegido su apodo como emblema de las inquietudes de su espíritu. Claro es que al caudillo no le habrá placido esa decisión. «La Lerroux» bailadora de rumbas, de garrotines, de zapateados, no anatoce las virtudes patrias y en cambio, dará lugar a que se hagan chanzonetas un poco desprimontes para el prestigio del jefe radical.
Hubiera sido preferible que esa señorita se apodara La Vicenti. Pero la popularidad tiene sus peligros y esto es uno de ellos. Por otra parte, don Alejandro puede sentirse halagado de contar entre sus adeptos una hembra valiente. Porque «La Lerroux» prueba serio. Su remoquete lo conde el apoyo de los jóvenes Bárbaros, pero la indisponen con los requetés puede que alguna noche, hombres de los dos bandos se hullen en el café-concierto y se quiebran las cabezas por la censura y elogio de la danzarina. Puede que alguna noche, la sola anunciación de su nombre de guerra, provoque un encuentro... Y puede también que «La Lerroux» sea una sutil psicóloga y sepa que en un café-concierto, a las doce de la noche se esfuman las diferencias sociales y políticas y todos se confunden en un abrazo cordial y tolerante
ADÁN.

Una voz de movimiento

obrero inglés en contra de la guerra

Los periódicos de Amsterdam traen un artículo del periódico semanal que aparece en Manchester «Labour Leader», el órgano de los socialistas independientes del partido obrero inglés. El artículo dice así:
«En todas partes desaparece el entusiasmo impremeditado que siempre manifiesta la nación al comienzo de una guerra. En todas partes se dirige la vista a una nivelación que ponga fin a las hostilidades. Uno se pregunta cómo ha de ser esta nivelación ó arreglo y lo que debe hacerse para alcanzar los fines por los cuales se hace la guerra, es decir, para hacer imposibles nuevas guerras, destruir el militarismo, asegurar la tranquilidad de los países pequeños y llevar la cordura al Trón. Verías preguntas se presentan a nuestros ojos; por ejemplo, si Alemania sola es vituperable por la guerra, si Inglaterra antes del comienzo de la guerra hizo todo lo que estaba en sus fuerzas, si Alemania no tenía motivo para desconfiar de Inglaterra.
La opinión pública entre el elemento obrero se modifica. La miseria en que se encuentra, el escaso apoyo que el Gobierno inglés le presta, por judica la unanimitad nacional, que ocultó a los obreros al principio de la guerra hechos indignos. Terribles desgracias y la visión de soldados con miembros mutilados sacudieron los nervios; los horrores de la guerra y el reconocimiento de que los soldados alemanes también son seres humanos como los ingleses, que tienen esposas amantes e hijos queridos, todo esto obra constantemente sobre las intenciones.»

«Labour Leader» es el órgano del partido obrero independiente (Independent Labour Party), cuya fuerza se fijó en 60.000 al comienzo de la guerra. Desde entonces ha aumentado, no debiendo ahora sumar menos de 100.000 asociados. El jefe del partido es el conocido Ramsay Mardona. El partido se encuentra en la oposición desde que comenzó la guerra, y ha rehusado desde un principio prestar su apoyo al reclutamiento.

En el Ayuntamiento

SESION DE ANOCHE

Presidió el teniente de alcalde señor Gimeno Michavila y se trataron los asuntos siguientes:
Una invitación del Ayuntamiento de Valencia pidiendo la cooperación del de nuestra ciudad para la celebración del centenario conmemorativo de la muerte de Ramón Rull.
Una instancia del contadista don Eduardo Lázaro pidiendo la devolución de una fianza.
Un dictamen proponiendo la adjudicación definitiva al mejor postor, Antonio Ramos, de las obras para el antecarillado de la calle Cardona Vives.
Una solicitud de Vicente Segarra pidiendo la concesión para explotar el recreo de dos barquitas en el estanque del paseo.
Se hicieron los nombramientos interinos siguientes:
Jefe de nave del Matadero, al matarife Joaquín Carpi y para cubrir su vacante a Antonio Nacher.
Escribiente de recaudación a Jaime Champel Alba.
Ayudante de máquina del pozo de Estepar a José Sánchez Prades.
Se aprobaron varios dictámenes más, entre ellos, uno concediendo una subvención para el médico permanente del Grao.
El Sr. Martínez pidió se hicieran instalaciones eléctricas en el Centro Obrero y sala de ensayos de música de Bomberos.
El Sr. Pascual se ocupó de la desaparición de la Sección de Montes de nuestra capital, agregando que nada se había logrado a pesar de lo dicho por el Director General de Agricultura al Sr. Cantos.

EL TIEMPO

14 de Abril de 1915.
Categoría N. M. (entre Norte y Marítima).
Telegramas de la Península, Argelia e Islas de Madeira y Canarias.
Aunque dilatóndose las bajas presiones de del Mediterráneo al mar Iberico y Sud de España (760 milímetros) persisten las menores por Cataluña (768 mm). Las presiones más altas siguen por Galicia (768 milímetros). En su consecuencia, en nuestra región se da una situación atmosférica intermedia ó indecisa, sin llegar a acusarse bien la categoría Marítima, aunque sopla el viento NE, y el cielo se halla muy cargado de nubes. Continúa en suma, el crítico momento meteorológico ayer señalado para posibles lluvias.
La temperatura es y seguirá siendo baja.
TEMPERATURAS EXTREMAS
21 Murcia, 1 bajo cero Teruel. En Valencia 15 y 8.
3 tarde —YM.

EL GENIO Y EL MAL GENIO

Es cosa singular, pero ciertísima, que los grandes hombres suelen ser po carácter violento, hasta el punto de que el genio y el mal genio pueden considerarse como hermanos inseparables. Una prueba notable de ello la tenemos en Miguel Angel, tan famoso por su brusquedad como por su talento.
Entre otros sucesidos del célebre artista, deben mencionarse sus disputas con el Papa Julio II. Impaciente por lo mucho que, a su juicio tardaba aquel en pintar la Capilla Sixtina, el pontífice preguntó en una ocasión: «¿Cuándo vas a terminar mi capilla?»
«Cuando pueda» replicó Miguel Angel.
El Papa, ante aquella salida de tono, le tocó con su bastón, y entonces el pintor bajó del andamio, se fué a su casa y preparó su equipaje para marcharse de Roma. Y lo hubiera hecho si no llegara oportunamente el favorito de Julio II con excusas y 500 ducados, pues ya otra vez porque el Papa no le quiso recibir, se fué a Florencia, jurando que no volvería a poner los pies en Roma, y fué preciso que el Papa entablase negociaciones diplomáticas y amenzase por tres veces a Florencia con la excomunión mayor para decidirle a volver.
Cuando el cardenal Farnesio quiso restaurar la estatua de Hércules, sin brazos ni piernas, encontrada durante el pontificado de Fabio III, Miguel Angel fué encargado de la obra, pero una vez que la hubo terminada, tal ira le produjo al ver que se notaba lo añadido que, echando mano del martillo, la emprendió a golpes con los miembros que él mismo había hecho.

Herminia Gómez

Su debut en Valencia

Anoche debutó en la capital vecina la notable tiple Herminia Gómez, con titulado un nuevo triunfo para nuestra incomparable artista.
La prensa de Valencia dice lo siguiente acerca de este debut:
«Por dos motivos: había anoche extraordinaria expectación entre la concurrencia que asistió al Principal. La reaparición del ruiseñor de Almazora, la joven y ya célebre artista Herminia Gómez, y la interpretación de «La Traviatta» famosa ópera de Verdi, que hace muchos años no se había representado en Valencia.
En verdad que no estaba desprovista de fundamento la expectación, pues prescindiendo de lo que respecta a la notable diva valenciana, la partitura del insignia Verdi, aparte de que fué escrita en otros tiempos en que el género musical llevaba otros derroteros, está erizada de dificultades, y si se exceptúa la «particella» de Violetta, las demás son de un trabajo excesivo y de muy escaso lucimiento para todos los demás intérpretes.
Dicho esto, vamos, aunque a la ligera, a reseñar cuanto anoche vimos y oímos en el Principal.
Herminia Gómez, aquella gentil niña que vimos en el mismo escenario hace ya algunos años, se presentó anoche en la plenitud de sus facultades con su voz perfectamente educada, de timbre hermosísimo, y fraseando como una consumada muestra.
Como actriz rayó la gentil Herminia a gran altura, demostrando con ello que se ha dedicado con verdadero cariño al estudio de los personajes que representa en escena.
Nosotros, que en todo momento procuramos que la sinceridad resplandezca en todos nuestros actos, hemos de decir que Herminia Gómez no ha estado acertada al escoger para su debut «La Traviatta»; pero ello no quiere decir que no triunfase en toda la línea como cantante y como actriz.
Durante toda la obra estuvo Herminia Gómez a la altura de su fama aunque se le notaba cierta emoción, muy justificada; ello no obstante lució sus espléndidas facultades en el vals del primer acto; en el dueto del segundo con el barítono y en los duos con el tenor en el último acto, sobre saliendo sobre todo en la escena del perdón, en la que hizo un derroche de sentimiento y arte que subyugó a la concurrencia, que ovacionó muy justamente a la célebre diva valenciana.»

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO
Comida de ayer—Potage de garbanzos. Raciones servidas 184.
Cena de ayer—Callos con patatas—Raciones servidas 128.
Castellón 15 de abril de 1915.

Información oficial

ESCOLARES
Ha quedado vacante la escuela nacional de Puebla de Bonifaa, desampañada por D. Pedro Martínez Martínez, por haber sido nombrado en virtud de concurso de traslado para la de La Pala (Lorca) en la provincia de Murcia.
—Al Rectorado de Valencia remite instancia doña Pilar Beltrán García, solicitando servir escuelas nacionales interinamente.
—Se remite a la Dirección general de primera Enseñanza por la Sección administrativa, partida de nacimiento y hoja de servicios de don José Segarra Vivas, oficial de secretaría de dicha Sección a fin de que se una al expediente personal del interesado que obra en aquel centro.
—La maestra doña Avelina Pérez Pujol ha presentado la renuncia del cargo de maestra interina de la Escuela nacional de Matet.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una «Ampliación Fotográfica», regalo de LA PROVINCIA

LUJO
móvil
LUCENA
TRO de la tarde
Noche, esperarse
si llevan retasa
DE
al mes
imestre
132

A. Montia. - Dentista

Gabinete Denta. Montado con toda la antisepsia que exige la profesion. Operaciones de todas clases sin dolor. Trabajos ortésicos Ultimos adelantos.

GONZALEZ CHERMA, 60. - CASTELLON

Enfermedades de los ojos Dr. Herrero

HORAS DE CONSULTA DE DIEZ A UNV
Mayor-2 Castellón-Mayor-2

LINEA DE VAPORES TINTORE



BARCELONA
SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE
CASTELLON Y BARCELONA

Tintoré

TRAVESIA RAPIDA - LUZ ELECTRICA EN TODO EL BARCO
Salida de Barcelona: Todos los martes. Id de Castellón: Todos los sábados.
La carga se admite en Barcelona, el lunes; y en Castellón, el viernes.
Para informes a sus consignatarios
CASTELLON: DOMENECH CERT, SOCIEDAD ANONIMA, P. PAZ, 3 BARCELONA: CERT, PLAZA COLON, 11.
Agentes de la Compañía Transatlántica

Han sido nombrados en virtud de concurso de traslado, maestro de Almazara don Joaquín Vicent Pastor y de Mater don Agustín Ortiz Sales

MILITARES

Ha llegado a Valencia el nuevo comandante general de artillería de esta región, don Francisco Salavera.
Ayora se dictó por el capitán general un orden en la general de la plaza, dando instrucciones para el licenciamiento e incorporación de los reclutas según las últimas disposiciones.
Se ha concedido la cruz de María Cristina, de segunda clase, al coronel de artillería retirado don Francisco Llinás.

DEL AYUNTAMIENTO

A Salvador Masip Navarro autorizándole para practicar obras en la casa número 83 de la calle de la Pólvora.
Al gobernador civil remitiéndole edicto anunciando el intento de su basta de las obras de construcción de un depósito de agua para el pozo de Esteper para su inserción en el «Boletín oficial».
Al Ingeniero afecto a la carretera de Castellón a Tarragona remitiéndole para su informe instancia de don Manuel Montesinos Ibáñez.

CRONICA

El concejal Sr. Vivas se ocupó en la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento del derribo de los muros que paralelamente a la línea del ferrocarril del Norte interceptan el antiguo paseo de Morella, pidiendo que fueran sustituidos los referidos muros por verjas de hierro que no impidiera la vista, en extremo pintoresca de aquel camino, con el fin de ultimarse el arreglo de aquella zona del paseo que en la actualidad se está embelleciendo notablemente.
A raíz del derribo que la poderosa Compañía del Norte hizo en nuestro paseo y del cual protestamos, sin tener la suerte de ser oídos, digamos que se habían estropeado por completo la parte mas bonita de nuestra ciudad y se aminoró el dado que entonces se hizo viene ahora la proposición del Sr. Vivas, el bien creemos que no debe quedar este asunto ahí sino continuarlo hasta lograr que vuelva a quedar expedito todo el paseo sin obstáculos tan anticésticos como lo son esos muros y esas verjas. Claro está que todo cuanto tienda a lo que nosotros consideramos como necesario lo hemos de aplaudir, y en este sentido no hemos de regatear nuestro aplauso al señor Vivas.

Además de esta mejora proyecta la Comisión de Paseos la colocación de un injoso Kiosco en donde estuvo el antiguo fiato de Morella y sobre él un artífice palemar para palomas mensajeras que ha ofrecido regalar nuestro querido amigo el alcalde señor Gassó.
Como anoche ya se dio cuenta en el Ayuntamiento, la corporación cuenta con ofrecimientos para el servicio de los lanchas que completan el recreo del estanque.
Muy en breve quedará el paseo notablemente transformado.

La comisión provincial en su sesión de ayer, trató acerca de los asuntos siguientes:
Recurso de Vicente Cordellat contra el acuerdo del Ayuntamiento de Cáliz sobre retención de 245 pesetas.
Ingreso en la Casa provincial de Beneficencia del niño José Nos Badret, de Vinaroz.
Prohijamiento de los expósitos Amparo Soler de Useras y Soledad Riero de Barcelona.
Recurso de Vicente Benedito contra el sorteo de vocales de la Junta municipal de asociados de Cáliz.
Varios asuntos de trámite.
Esta tarde se ha reunido de nuevo la Comisión en sesión extraordinaria.

En el «Boletín oficial» publica el Sr. Gobernador civil la siguiente circular acerca de la cual llamamos la atención de los interesados.
«Habiendo terminado el plazo concedido para la remisión a esta Junta, del Censo correspondiente al año actual, prevengo a los Sres. Alcaldes- Presidentes de las Juntas locales, que aún no han cumplido este servicio, que si en el término de tercero día no lo verifican, les impondré el máximo de multa que señala el art. 184 de la ley Municipal con la que quedan conminados»
Los dependientes del municipio Loranzo Agramunt y Vicente Michavilla han denunciado a Vicente Ramos por contrabando de destino a un jamón.
Ha sido calificada en su nombramiento de profesora especial interina de Educación física de la Normal de Maestras y nombrada para Dibujo con análogo carácter doña Encarnación Alonso, esposa del jefe de la sección administrativa de primera enseñanza don Manuel Alvarez.
Esta mañana se ha celebrado en la iglesia arciprestal de Santa María la boda de la agraciada joven Conxelo Vicent con el acreditado comerciante D. Miguel Sancho.
La unión la han apadrinado doña Joaquina Vicent, hermana de la no-

via y don Pedro Sancho, hermano del novio.
Terminada la ceremonia han sido obsequiados los invitados con un «lunch» marchando luego el nuevo matrimonio en el tren expreso con el fin de visitar Barcelona, Zaragoza, Madrid y Valencia en su viaje de boda.
Deseamos a los cónyuges eterna luna de miel

El señor Gobernador civil ha ordenado a los alcaldes de la provincia el pronto envío de la estadística de la cría caballar y como son algunos los que aún no han cumplimentado este servicio y precisa que no dejen incumplida esta orden les advertimos acerca de los perjuicios que se les irrogará si en breve no remiten esta estadística, pues serán multados

AGUA LEGITIMA DE BENASAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2.

Ha sido aprobado por la Dirección general de Obras públicas el proyecto de ensanche del pontón sobre la «Sequia», de la carretera de Puebla de Valverde a Castellón y ordenando a esta Jefatura que proceda a ejecutar por administración dichas obras que importan 1.287.16 pesetas.

Hoy han comparecido ante la comisión mixta de reclutamiento los mozos de Todolella, Vallibona, Villorres, Zurita, Adzaneta y Argelita.
Para mañana están señalados los pueblos de Ayódar, Costar, Fanzara y Luecna

La cerveza DAMM y Sidra Cham pagne de Verterra y Cangas de Gijón es la mejor; probadlo y os convencereis. Ventas al por mayor, JAIME CUREL, Castellón.

En la relación de aspirantes a registros de la propiedad videntes, cuyas oposiciones se han de celebrar muy pronto, figuran el abogado de esta capital don José Albi Martínez y el inspector de vigilancia don Luis Almenar.

Durante el pasado mes de marzo se han sacrificado en el matadero público de esta ciudad las reses siguientes:
Ganado vacuno, 49; idem lanar, 1619; idem de cerda, 332; total, 1900 reses que han pesado 54.795 kilogramos.
Dichas carnes se cotizaron al precio de dos pesetas kilo, las de vacuno y lanar y a 2.40 las de cerda.

Trabajo para labradores: Se facilitará a los que remiendan condiciones y buenos antecedentes que van ir al mediodía de Francia. Viaje gratis desde Valencia. Buenos sueldos garantizados, antes salida, por contrato de seis meses como mínimo. Salida inmediata. Informar de 9 a 1 y de 4 a 7. Caballeros, 4.

En virtud de aumento de plantilla, han sido nombrados peones examinados de esta provincia Juan Goriz, Francisco Puchol y Antonio Barrera, aprobados en los últimos exámenes.

Dentro de pocos días quedará municipalizado todo el servicio de alumbrado público, procediéndose en la actualidad a conectar las lámparas del arrabal de San Félix, que son los únicos que faltan, con la red.

Tan luego este terminada esta reforma se procederá a establecer un segundo turno para el servicio en la segunda mitad de la noche y comenzarán a hacerse instalaciones particulares.

La alegría de vivir recuperando las fuerzas perdidas y la fortaleza muscular se alcanza con el uso del Fosfo Glico Kola Doménech, poderoso reconstituyente recomendado por todas las eminencias medicas.

Para teñir el caballo no hay preparado de mejores condiciones que el «Agua Castelló». No tiene nitrato de plata. Farmacia de Castelló.—Castellón.

En el mercado de Vinaroz se cotizan los géneros detallados a continuación a los precios siguientes:
Vino, el decalitro, 1.75 pesetas; aceite, 11, arvejonas, doble decalitro, 4; maíz 3.50; alubias, 10; cebada, 2.75; algarrobas, la arroba, 1.75.

El taller de encuadernación de José María, continúa en el mismo domicilio de la calle O. Climent, núm 16, junto a la casa de Huerfanos, donde tenía instalado el suyo el antiguo encuadernador D. Francisco Sanchis, lo que participa a su numerosa clientela.

La «Gaceta» publica la real orden autorizando la exportación del arroz, cuya parte dispositiva dice así:
«Se autoriza nuevamente la exportación del arroz hasta 12.000 toneladas, en las mismas condiciones que se hizo anteriormente»
Nuestro distinguido y querido amigo el bizarro general de brigada don Gonzalo Saes, hermano del diputado provincial del mismo apellido, también querido amigo nuestro, marchará a Zamora para posesionarse de dicho gobierno militar, dentro de unos días.

A las familias de estudiantes que deseen aprovechamiento en los estudios al par que un cuidado y trato esmeradísimo y confortable en la alimentación, recomendamos el acreditado «Internado y Academia de la Purísima» a cargo de señores Sacerdotes, con completo y competente Profesorado para la enseñanza del Bachillerato, ingreso en las Academias Militares, Banco de España y Cuerpo de Correos, Clases especiales de Contabilidad y Cálculo Mercantil. González Chermá, 164, Castellón.

El Consejo provincial de Fomento atento siempre en alcanzar para la provincia los beneficios que la superioridad legal para los agricultores en general, en esta fecha eleva al excelentísimo señor ministro de Fomento la respetuosa solicitud pidiendo la creación en esta capital de una «Estación Serisicola» con arreglo a la ley de 4 de Marzo del corriente año.
También interesa que los representantes en Cortes que tiene la provincia unan sus influencias para conseguir la citada estación.

EL AGUA DE BENASAL modificado se vende en la farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, 1, Castellón.

Para mañana a las cinco y media ha sido convocada la Comisión de Ferias y Mercados de este Ayuntamiento.

AGUA LEGITIMA DE BENASAL se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, González Chermá, 2.

Las negociaciones realizadas por el presidente de la Cámara de Comercio nuestro buen amigo don José Simón cerca del gobierno para que las autoridades inglesas pongan en libertad el vapor «Daily» que se dirige a Dinamarca con cargamento completo de naranja, siguen su curso como se demuestra el despacho recibido esta mañana del Sr. Presidente del Consejo de ministros manifestando que trasladaba al Sr. Marques de Lema el telegrama que ayer se envió de Castellón.

Boletín Religioso

SANTORAL
De hoy.—Santos Eutiquio, Crescencio, Basilia y Anastasia, mártires.
De mañana.—Santos Toribio de Liébana, Obispo; Calixto, Marcial y Engracia mártires.
La misa y oficio divino son de quinta de la infraoctava de San Vicente, con rito semidoble color blanco.

Sección de Espectáculos

SALÓN LA PAZ

Para las sesiones de hoy como a «Día Soleto», anuncia la empresa un extraordinario y artístico programa que cual en todas las funciones de gala, hará se vea rebosante tan elegante y favorecido salon, por lo más distinguido de nuestra sociedad.
Se estrenará esta noche la monumental película en tres partes de grandísimo éxito y más de una hora de duración de la renombrada casa Pathé Freres, titulada «La Emboscada», superrisima producción que constituyen una de las mas interesantes escenas policélicas que llegan a emocionar al espectador, que en cada una de las escenas ve con sorpresa la constante variación de tan ingenioso asunto.
Además se estrenarán otras dos películas y se proyectará la hermosa del natural titulada «El Invicto» en Holanda» formando un sobrio y sugestivo programa.
Como todos los días, empezará a las siete en punto la sesión vermout y a las nueve la permanente de la noche.
Mañana viernes, nuevo programa con el estreno de la solosal película en dos partes, de la casa Ambrosio, titulada «Cigeta» a Celosa» interpretada por el eminente «Rodolfo» y la hermosa «Lulietta».

Enfermedades de los ojos Dr. Marín

Consultas de Hospital Provincial
XIMENEZ, 2.-CASTELLON

Clínica de Ojos DE D. V. MARTIN

EX JEFE DE LA CLINICA SUAREZ MENDOSA DE PARIS
Tratamiento rápido de las afecciones de la vista. METODOS especiales para las Granulaciones
Se practican toda clase de operaciones
HORAS DE CONSULTA: De 9 a 12.
Mayor, 27, principal.-CASTELLON

Consulta aparte y especial de las enfermedades de Garganta, Nariz y Oído

Próximo sábado gran acontecimiento artístico, estrenándose la extraordinaria película en cuatro partes, titulada «La Malquerida» según la famosa obra del insigne dramaturgo Jacinto Benavente

Registro civil

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
Teresa Albiol Sales, Alzoza, 48.
Vicente Michavila Llansola, Cervantes, 6.
María de la Encarnación Pabra Beltrán, Plaza Vilarroig, 4.

DEFUNCIONES
Carmen Ripolés López, 3 años; Cooperación, 8.
María Borrás Valis 32 años; Casa Beneficencia.

MATRIMONIOS
Ninguno.

En el Gobierno civil

LAS SUBSISTENCIAS.—CONFLICTO ENTRE MARINEROS CONTRA LA MENDICIDAD.—SIETE MESES DE GOBIERNO.

Contestando a cuanto dice un periódico local ha dicho esta mañana nuestro querido amigo el Sr. Pérez Magñin, que la Junta de subsistencias se había ocupado de cuantas cuestiones a ella competen, habiendo publicado en el «Boletín Oficial» una circular y conseguido en esta acuerdos encaminados a la resolución del problema de encarecimiento de los artículos de primera necesidad, probando con todo ello la atención que el nuevo organismo presta a estas importantes cuestiones.
Ha dicho también el Sr. Gobernador que anoche celebró una detenida conferencia con los interesados en el conflicto de los marineros del Grao, elevando a definitivos los acuerdos provisionales hace algunos días tomados para solucionar el asunto.
Prosigue su tarea nuestra primera autoridad en contra de la mendicidad callejera, habiendo llamado a la madre de las criaturas que hace unos días promovieron un escándalo en la calle González Chermá, anunciándole que de repetirse procedería contra la misma con todo rigor.
«Hoy—nos ha dicho el Sr. Gobernador—hace siete meses que me poseo de este gobierno».
Los periodistas han felicitado al señor Pérez Magñin haciendo votos para que cumpla al frente del mando de esta provincia, muchos meses mas.
Ha recibido la visita de los alcaldes de Bechi y Villavieja.

BOLETIN RELIGIOSO

De hoy.—Santos Eutiquio, Crescencio, Basilia y Anastasia, mártires.
De mañana.—Santos Toribio de Liébana, Obispo; Calixto, Marcial y Engracia mártires.
La misa y oficio divino son de quinta de la infraoctava de San Vicente, con rito semidoble color blanco.

SECCION DE ESPECTACULOS

Para las sesiones de hoy como a «Día Soleto», anuncia la empresa un extraordinario y artístico programa que cual en todas las funciones de gala, hará se vea rebosante tan elegante y favorecido salon, por lo más distinguido de nuestra sociedad.
Se estrenará esta noche la monumental película en tres partes de grandísimo éxito y más de una hora de duración de la renombrada casa Pathé Freres, titulada «La Emboscada», superrisima producción que constituyen una de las mas interesantes escenas policélicas que llegan a emocionar al espectador, que en cada una de las escenas ve con sorpresa la constante variación de tan ingenioso asunto.
Además se estrenarán otras dos películas y se proyectará la hermosa del natural titulada «El Invicto» en Holanda» formando un sobrio y sugestivo programa.
Como todos los días, empezará a las siete en punto la sesión vermout y a las nueve la permanente de la noche.
Mañana viernes, nuevo programa con el estreno de la solosal película en dos partes, de la casa Ambrosio, titulada «Cigeta» a Celosa» interpretada por el eminente «Rodolfo» y la hermosa «Lulietta».

HO AS QUE RECOB

De nuevo a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nuevo a una en la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la noche

REUS, 16 MONTEROLS, 16

HO AS QUE RECOB
De nuevo a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche

ALERTA



s herniados

Un justificado motivo me obligó llamar la atención de mi numerosa clientela y del público en general para que no dejen sorprender su buena fe por el reclamo de otro anuncio de un tal José Gené, ex dependiente mío, que sin ninguna clase de escrúpulos titula ortopedista sin título de ninguna clase que yo acredite y justifique su competencia y con el fin de desahogar a mis favorecidos denominados su establecimiento «La Cruz y Anunciación» en los periódicos locales visitando esta ciudad para el 27 de cada mes el mismo Hotel que yo la verifico el 29.

Verdad es, que a causa de una grave enfermedad que me ha retenido en cama algún tiempo me he visto obligado a mandar al aprovechado sujeto para no interrumpir las visitas y poder atender a mi clientela, sin poder pechar jamás en la ingratitude del que yo había otorgado mi confianza.

DON JOSE PUJOL

cirujano especialista en la curación de las hernias con 26 años de práctica en la casa Clavelles de Barcelona y su establecimiento de Reus muy reconocido en esta capital tras 17 años de visita los meses, recomendando por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz como ha hecho hasta hoy.
Tratante ampatológico para evitar el corrimiento de espaldas.
Fijas hipogástricas por el registro la obediencia pat acción y abultamiento del vientre.
Brazeros de todas clases lo mas práctico y modernos para la curación ó retención de las hernias por «onías» rebeldes que sean.
Especialidad en br guirritos de cañe para la pronta curación de los tiernos y niñas.

HO AS QUE RECOB

De nuevo a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nuevo a una en la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la noche

REUS, 16 MONTEROLS, 16

HO AS QUE RECOB
De nuevo a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche

MEDICO OCULISTA

Ofrece su Clínica Oftalmológica en la plaza del REY, núm. 24

CASTELLÓN

Se curan toda clase de enfermedades de los ojos.
Se practican toda clase de operaciones. Se gradúan toda clase de vistas, miopía, presbicia, astenopia, astigmatismo con todos los adelantos modernos.
Especialidad para la cura de las granulaciones.
Ex ayudante de las Clínicas de los doctores Barraquer y Monacho de Barcelona.

Calle de Pi y Margall, 71, 2.º, izquierda.

Castellón de la Plana—Plaza del Rey

Don Jaime, núm. 24.

Por telegrafo y teléfono

SERVICIO DE LA MANANA
Madrid, 15.

El príncipe de Battemberg

Alcázar.—Después de haberse circulado órdenes para que se pusiera en marcha el tren real, se recibió avisando que había llegado a Gibraltar el príncipe de Battemberg.
A las tres de la tarde salió el Príncipe de Battemberg, acompañado por el capitán de Gibraltar y el alcalde de la ciudad. El príncipe recibió un recibimiento muy cordial.

Suceso sangriento

Sevilla.—Después de haberse circulado órdenes para que se pusiera en marcha el tren real, se recibió avisando que había llegado a Gibraltar el príncipe de Battemberg.
A las tres de la tarde salió el Príncipe de Battemberg, acompañado por el capitán de Gibraltar y el alcalde de la ciudad. El príncipe recibió un recibimiento muy cordial.

Mariano de Cavia

El ilustrado escritor Mariano de Cavia se hallaba ayer algo más aliviado. Le visitaron numerosas personalidades entre ellas, el presidente del Consejo de ministros.
El enfermo mostrábase muy reconocido a Su Majestad el Rey, por la distinción de que le había hecho objeto enviando en su representación al secretario particular Sr. Torres.

Discursos políticos

Alfonsinos se celebrará en Granada un mitin, en el que pronunciará un discurso D. Melquíades Álvarez.
Dícese que éste recogerá las declaraciones que hagan el conde de Rodas y el conde de Mallorca y don Antonio en el Real.
Ayer tarde se aseguraba en los círculos políticos que el conde de Rodas y el conde de Mallorca, con sus manifestaciones relacionadas con el referéndum.

El regreso de la Reina

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Algeciras dando cuenta de que ha salido para Madrid S. M. la Reina.
La augusta dama fué objeto de una cálida despedida.

Pérdidas inglesas

El periódico «The Times», de Londres, calcula en 116 millones de libras esterlinas el valor de los barcos capturados a pique por el corsario alemán «Kronprinz Wilhelm».
Este buque, pues, aparece en tercer lugar, después de los buques de guerra «Emden» y «Karl».
Después de los citados anteriormente, sigue en cuarto lugar el crucero auxiliar «Eduard Friedrich», continuando el «Kaiser», el «Dresden» y el «Leipzig».

Las pérdidas que han causado al comercio los buques, ascienden a 67 millones de libras esterlinas, que representan un total de 691.000 libras esterlinas.

En los Dardanelos

De Tenedos comunican que se causa de la gran penuria de los fuertes turcos, ha sido suspendida la operación de los aliados en los Dardanelos.

Buques apresados

Según «Central News», algunos buques británicos tuvieron a los japoneses norteamericanos Joseph H. Hays, de la matrícula de Nueva York, y al «N. V.», de Galvestón, Texas, apresados.
Ambos buques navegaban con rumbo a Bremen.
Como los propietarios han apelado al gobierno yanki para que intervenga, serán llevadas las embarcaciones al Tribunal de Presas.

Agradecimiento

El presidente del Consejo Sr. Dato ha agradecido a sus correligionarios mallorquines la invitación que le han hecho de pasar unos días en Palma, considerando su venida por ser necesaria su presencia en Madrid y diciendo que aprovechará la primera ocasión que se le presente para complacerles.

De la tarde DE BARCELONA

Banquete
Barcelona 15, 8'20.
Esta noche se celebrará en el Municipal Palace el banquete con que el «Centro Nacionalista Republicano» obsequiará a los socios del mismo señores Estapé y Cuadras.

El contrato pedero inglés «Renard» ayer en los Dardanelos, en servicio de exploración y recorrió a toda marcha mas de diez millas, habiendo llegado en el estrecho bastante mas allá que ningún otro buque hasta el presente.

Se hicieren contra el «Renard» numerosos disparos pero no le alcanzó un solo proyectil; le siguió a corta distancia el acorazado «Lauden» el cual atrajo sobre si una buena parte del fuego enemigo.

Las baterías de la costa Asiática, especialmente las obuses, demostraron una extraordinaria actividad, pero los de la costa Europea se mantuvieron en silencio.

Es muy probable que los turcos hayan quitado una parte de la artillería de esa región para poderla llevar rápidamente al punto que los aliados elijan para efectuar su desembarco.
Parece haber quedado en absoluto fuera de acción la batería turca, bombardeada el sábado por el «Te».
El tiempo se mantiene cubierto y muy lluvioso haciéndose en extremo difíciles las exploraciones aéreas.

Información de la guerra

Alemania y el Papa
Madrid 15, 4'30.

Paris.—Los periodistas de Alemania notan que los órganos germanófilos de los países neutrales dan gran importancia a una entrevista que el Soberano Pontífice ha concedido al responsable del «New York World», en la que el Papa demostró deseos de empezar negociaciones para la paz.
Es interesante hacer notar la debilidad de Alemania y su impotencia se manifiesta bien por la mucha importancia que da en las manifestaciones y sentimientos pacíficos del Soberano Pontífice.

Por otro lado «La Tribuna de Roma», dice que el presidente germano americano que publica esta entrevista en el «World», para ocultar su origen alemán se presentó en el Vaticano bajo el nombre de Vigard, falsificando así el nombre alemán de Vieganti.
El «New York Herald» declara que el Papa tiene la impresión de hablar con un verdadero americano, y que por otra parte las ideas del Papa sobre la neutralidad han sido desfiguradas.

Vapor anglo belga torpedeado
Paris.—El «Telegraph» de Amsterdam publica el texto completo del salvo-conduto oficial alemán, dado al vapor «Hetrpalyc» por el barón Von Kuchlmam; a pesar de esto el vapor anglo belga fué torpedeado por un submarino alemán a su vuelta después de haber descargado.

Abandonando Italia

Roma.—Dice un periódico romano que los directores de las sucursales que tienen en Italia algunos establecimientos de crédito alemanes, se disponen a salir inmediatamente de Italia.
La batalla de los Carpates
Poldhu.—El único acontecimiento notable en las fronteras orientales es la batalla de los Carpates.
Los austro alemanes intentan oponer a la avalancha rusa todos los hombres de que pueden disponer.
El corresponsal del «Times» en Petrogrado dice que la dirección de las operaciones está en manos de jefes alemanes, añadiendo hay motivos suficientes para suponer que todos los movimientos están de acuerdo con los planes del Kaiser.
En la región de Bastoki los austro alemanes han arrebatado a las tropas mozocovitas siete cuerpos de ejército y las líneas de combate de ambos ejércitos están muy cerca la una de la otra.

Turcos y persas

Teherán.—Dicen de Kermanchak, que los turcos han ocupado Kaesihire y cercado la casa del gobernador, avanzando en dirección de Kermanchok.
Los pequeños destacamentos de tropas persas, apostadas en Kermanchok y Senenk, se han replegado hacia Hadaman.

En los Dardanelos.—Extraordinaria Actividad.
Atenas. Las últimas noticias recibidas de Tenedos asean lo siguiente:

El tiempo se mantiene cubierto y muy lluvioso haciéndose en extremo difíciles las exploraciones aéreas.

El tiempo se mantiene cubierto y muy lluvioso haciéndose en extremo difíciles las exploraciones aéreas.

El tiempo se mantiene cubierto y muy lluvioso haciéndose en extremo difíciles las exploraciones aéreas.

El tiempo se mantiene cubierto y muy lluvioso haciéndose en extremo difíciles las exploraciones aéreas.

Inglaterra y Holanda

Convenio de arbitraje
Un periódico de Rotterdam dice que el día 25 del pasado Marzo, se firmó entre Inglaterra y Holanda un convenio que renueva el de 1915, firmado por las mismas naciones, estableciendo entre ellas el arbitraje obligatorio.

En favor de los aliados
Londres. Dice de Washington al «Daily Telegraph» que en el discurso que Mr. Hethit pronunció ayer en el Colegio Harvard y que fué reproducido ayer, aquel orador que si los Estados Unidos vieran claramente que Inglaterra o Francia estuvieran a punto de agotarse, la mayor parte de los norteamericanos querían acudir en su ayuda.

Mr. Hegiod aprobó el que el gobierno de los Estados Unidos se mantenga neutral en cuanto al presente, pero ha declarado que no entendía como es posible que el norteamericano reflexivo permanezca neutral.
Puente volado. Vigilancia alemana. Tripulantes prisioneros.
Amsterdam. Participa en un diario de esta capital, sin mas detalles, que ha sido volado el puente que habia sobre el Damer, en las cercanías de Yestel.
También se dice que en la frontera holandesa belga se ejerce la mayor vigilancia por parte de las tropas alemanas que ocupan las líneas fronterizas, a lo que se dice para evitar que los soldados belgas puedan buscar refugio en territorio holandés.
Igualmente se dice que un diario da la noticia de que ayer mañana volaba un biplano por encima de la población de Gooza y que las tropas holandesas obligaron a aterrizar e hicieron prisioneros a los dos oficiales que lo tripulaban.

Acroplano que huye

Remindment. Un acroplano alemán voló por encima de Garardmer, siendo perseguido por un violento fuego de fusilería, pudiendo ganar la frontera el avión sin lanzar bombas.

Donativos del Papa

Dicen de Roma que el Soberano Pontífice, ha enviado 25.000 francos al cardenal Mercier para la población belga y 25.000 coronas al obispo de Cracovia para la población polaca.

Declaraciones del conde de Romanones.

Madrid 15, 5'30.
Telegrafian de Palma de Mallorca que el periódico de ésta «La Última Hora», publica las declaraciones del conde de Romanones hechas al redactor de dicho periódico, Sr. Palmer, durante su estancia en esa, diciendo, entre otras cosas, que el Sr. Maura no gobernará sino con fuerzas monárquicas dinásticas, no cediendo a presión alguna que pueda hacerlo desviar de su norma; que España se mantendrá neutral lo mismo que Italia, y que el discurso que pronunciará en el teatro Principal de Palma, tendrá significación política.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el Consejo de Ministros presidido por S. M.
El Sr. Dato en su discurso resumen ha expuesto al monarca lo mas saliente respecto a política interior y exterior.

Habló del viaje realizado por el señor conde de Romanones a Barcelona y del recibimiento de que fué objeto deteniéndose después en el anuncio de los discursos que han de pronunciar tanto el jefe del partido liberal en Barcelona, como los Sros. Maura y Melquíades Alvarez.
Dijo que suponía fijarian nuevas orientaciones respecto a los asuntos que hoy preocupan al país tanto en el orden político como económico.
Dijo al Soberano cuanto sabia referente a la marcha de la guerra.

Al salir del Palacio dijo el presidente de los periodistas que de Maura no habia noticia alguna que acusase novedad, y de provincias sabia que reinaba completa tranquilidad.

Honrando a un héroe

En el cuartel de la Montaña se ha celebrado el acto de imponer el soldado de cuota Manuel Santamaría la cruz de Merito Militar por el hecho de haber salvado su vida y la de su compañero en la catástrofe de Cabeza de Vaca.
Han asistido los jefes y oficiales.

Romanones en Palma

Dicen de Palma que llegó a aquel puerto el Jaime I conduciendo al Conde de Romanones.
El recibimiento que le han dispensado sus amigos ha sido cariñoso.

Un mitin

Coruña.—En el teatro Pardo Bazán han celebrado un mitin los elementos de la Defensa Social para protestar de la conducta del Ayuntamiento.
Denuncia grave
Santander. Ha llegado el vapor mercante «Masson».
El capitán de dicho buque ha denunciado que por el mar del Norte navegan muchos vapores franceses e ingleses enarbolando la bandera española, dando con ello motivo a serios peligros para los de nuestra nacionalidad.

Preparativos

Telegrafian de Barcelona que continúan los preparativos para recibir al jefe del gobierno.
En el gobierno civil se le preparan lujosas habitaciones.

Maiestar en Marruecos

Algeciras.—Noticias recibidas de Tanger dicen que reina gran agitación en las regiones de Tardix y Fez.
Algunos grupos de moros han intentado atacar a fuerzas francesas.
Aquellas son dirigidas por el jefe de Kabila Nichest.
El general francés Liautey recorre la zona a su cargo para enterarse de la marcha de los asuntos y actitud de las Kábilas.

Parte ruso

Petrogrado. El parte oficial facilitado de las operaciones realizadas últimamente por el ejército ruso, dice así:
«En los Carpates continúa activa campaña cerca de Teskovo, de cuya posición nos apoderamos en la noche del día 13 rechazando las ataques del enemigo, al cual batimos por completo en Buklach cogiéndoles un millar de prisioneros y dos ametralladoras.
Ha fracasado el intento de ofensiva de los austriacos en Prudes.
En el resto del frente no se registra hecho alguno digno de mención; paralización de las operaciones por efecto del deshielo.»

Exposición

Paris. Dicen de Londres que han llegado a aquella capital los cuadros que procedentes de Louvre y de Versailles se remitieron para la exposición que se proyecta de asuntos militares.
Zepelín sobre Francia
Paris. Ayer tarde voló un zepelín sobre la región de Nort-Hulambert, arrojando bombas.
También sobre Burz voló otro zepelín, haciendo lo propio.
Se ignora si causó destrozos y en

caso afirmativo, la cantidad de los mismos.

Ataque alemán

Petrogrado.—Los alemanes en la plaza de Elutran y después de 22 horas de combate fueron rechazados por los rusos.

Reunión importante

Constantinopla.—Se han reunido los ministros asistiendo a la reunión el general alemán Von der Goltz, tratando acerca de la situación actual.
Dijo el enviado germano que Alemania enviará a Turquía dinero, pero que no le era posible mandar hombres.
Enver-Pachá contestó al general alemán, acusando a su gobierno de haber abandonado a Turquía.
Se habla de disensiones vivas y del propósito de algún ministro otomano de pedir la paz separadamente de Alemania.

Una explicación

Paris.—El gobierno del Condado de Luxemburgo ha publicado una nota intentando refutar cuanto se ha dicho respecto a la violación de su neutralidad en el actual conflicto.

Nota rusa

Bucarest. El Czar Nicolás ha marchado al Oeste de las tropas que combaten en la frontera austriaca para dirigir personalmente las operaciones.
Se ha dispuesto el relevo del general Bucks por el general Volenstsch.

RECETAS

Para limpiar el terciopelo

Cuando se quieran quitar de una prenda de terciopelo manchas grasientas, lo mejor es frotar primero con fuerza la parte manchada, con un paño humedecido en amoníaco líquido, y después lavarla con esencia de mentina o zumo de limón.
Para quitar las manchas de lodo
A veces estas manchas no desaparecen con un simple lavado de agua clara.
Para quitarlas, en este caso, se bate una yema de huevo en una pequeña cantidad de agua templada y se jabona con esta composición la parte manchada. Después se aclara con agua pura.
En vez de la yema de huevo batida en agua templada, puede emplearse con igual éxito, cremor tártaro en polvo, aplicándole sobre las manchas previamente humedecidas.

Para reavivar dorados

Para devolver su primitivo esplendor al dorado de los marcos de cuadros y espejos, se pasa por toda su superficie una esponja empapada en agua mojada con alcohol.
La esponja no debe pasarse mas que una vez por el mismo sitio.
Luego se deja el marco secar al sol, y por fin se frota el dorado con un trapo flexible de seda, haciéndolo con mayor fuerza en los puntos que hayan quedado obsoletos.

Para limpiar la fresa

Las fresas no deben lavarse como las demás frutas, pues así pierden aroma y sabor; pero tampoco puede dejarse de lavarlas de la tierra o suciedad que lleven adherida.
La manera de proceder es la siguiente: se humedece un pedazo de muselina; se ponen en él las fresas, revolviéndolas varias veces; la suciedad quedará adherida al trapo.
Para impedir que se agrie la leche.
Póngase en la leche algunas hojas de rábano silvestre y permanecerá en buen estado hasta dos o tres días seguidos.
Ahora que empiezan los días calurosos en que la leche se echa a perder pronto que en los frios, es muy conveniente esta operación.
Para extraer el perfume de las flores.
Cortense éstas bien frescas y pónganse a macerar en enjundia ó manteca en frío.
La manteca se apodera del perfume y luego se trata la manteca por el alcohol, y queda hecho el extracto.

SIMIENTES DE NARANJA

BORDE PARA PLANTELES
Las venden Harko y Badá, fábrica de conservas, Ruaya, de Valencia. Castellón M. Prades, Paz S.



Herniados AVISO

Sirva de aviso a los herniados y al público en general que el ortopedista don José Giné especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica y quien hasta la fecha ha verificado los viajes en Castellón por cuenta de don José Pujol, visitará en ésta el 27 de cada mes, hospedándose en el Hotel de La Paz.
Grande y variado surtido de braguetas de todas clases especialmente en articuladas para la contención y en muchos casos curación de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.
Braguetas de caucho con y sin resorte a fin de evitar los sufrimientos y las molestias de los vendajes y poder asegurar la curación de los niños.
Fajas hipogástricas para corregir la dilatación y abultamiento del vientre.
Tirantes homoplásticos último modelo para corregir la cargazón de los daltas.

Brugueros de caucho con y sin resorte a fin de evitar los sufrimientos y las molestias de los vendajes y poder asegurar la curación de los niños.
Fajas hipogástricas para corregir la dilatación y abultamiento del vientre.
Tirantes homoplásticos último modelo para corregir la cargazón de los daltas.

RECETAS

Para limpiar el terciopelo

Cuando se quieran quitar de una prenda de terciopelo manchas grasientas, lo mejor es frotar primero con fuerza la parte manchada, con un paño humedecido en amoníaco líquido, y después lavarla con esencia de mentina o zumo de limón.
Para quitar las manchas de lodo
A veces estas manchas no desaparecen con un simple lavado de agua clara.
Para quitarlas, en este caso, se bate una yema de huevo en una pequeña cantidad de agua templada y se jabona con esta composición la parte manchada. Después se aclara con agua pura.
En vez de la yema de huevo batida en agua templada, puede emplearse con igual éxito, cremor tártaro en polvo, aplicándole sobre las manchas previamente humedecidas.

Para reavivar dorados

Para devolver su primitivo esplendor al dorado de los marcos de cuadros y espejos, se pasa por toda su superficie una esponja empapada en agua mojada con alcohol.
La esponja no debe pasarse mas que una vez por el mismo sitio.
Luego se deja el marco secar al sol, y por fin se frota el dorado con un trapo flexible de seda, haciéndolo con mayor fuerza en los puntos que hayan quedado obsoletos.

Para limpiar la fresa

Las fresas no deben lavarse como las demás frutas, pues así pierden aroma y sabor; pero tampoco puede dejarse de lavarlas de la tierra o suciedad que lleven adherida.
La manera de proceder es la siguiente: se humedece un pedazo de muselina; se ponen en él las fresas, revolviéndolas varias veces; la suciedad quedará adherida al trapo.
Para impedir que se agrie la leche.
Póngase en la leche algunas hojas de rábano silvestre y permanecerá en buen estado hasta dos o tres días seguidos.
Ahora que empiezan los días calurosos en que la leche se echa a perder pronto que en los frios, es muy conveniente esta operación.
Para extraer el perfume de las flores.
Cortense éstas bien frescas y pónganse a macerar en enjundia ó manteca en frío.
La manteca se apodera del perfume y luego se trata la manteca por el alcohol, y queda hecho el extracto.

Carbones

Cardiff, Newcastle, Llanymyfra, Cardiff, Newcastle, Llanymyfra, Cardiff, Newcastle, Llanymyfra.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la...

DISPEPSIA

Las molestias, vómitos, vértigo, esbozo, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y nerviosismo, quita la diarrea y el estreñimiento, la fétida de las digestiones y es antiespasmódico. Vigoreza el estómago e intestinos. Es el mejor remedio para las dispepsias. Cura las dispepsias de los niños que no se curan con otros remedios.

Imp, de LA PROVINCIA

